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Umelecká súťaž Týždňa vedy a techni-
ky prichádza v novej podobe a s novým 
názvom – Veda je umenie. Súťaž bude 
mať tri samostatné kategórie – kresba/
výtvarné dielo, fotografia a video –             
a ponúkne viac príležitostí žiakom, 
študentom a školám, aby sa zapojili do 
súťaže o atraktívne ceny. Na víťazov 
čaká instantný fotoaparát, dron, grafic-
ký tablet, videoprojektor či inšpiratívne 
kreatívne súpravy.

Téma aktuálneho ročníka znie Moja ško-
la budúcnosti, ktorá reflektuje skúsenosti 
mladých ľudí so vzdelávaním v digitálnej 
dobe. Cieľom kreatívnej vedecko-populari-
začnej súťaže je podporiť kreativitu, vizuál-
ne myslenie a schopnosť mladých autorov 
interpretovať vedu a technológie prostred-
níctvom umeleckého vyjadrenia. „Ako 
bude vyzerať škola o päťdesiat či sto rokov? 
Budú sa žiaci a študenti učiť s robotmi? 
Vznášať sa v triedach bez stien? Bude ško-
la viac zelená, digitálna a plná objavov? 
Zmenia sa triedy na špičkové laboratóriá 
plné technológií? Bude sa do školy chodiť 
dronom namiesto autobusu? Všetko je na 
kreativite žiakov a študentov, aby nám uká-
zali svoju predstavu,“ priblížila Stanislava 
Luptáková z komunikačného odboru Cen-
tra vedecko-technických informácií SR 
(CVTI SR). 

Do súťaže sa môžu zapojiť záujemco-
via v dvoch vekových skupinách:

• 6 – 14 rokov (žiaci),
• 15 – 19 rokov (študenti).
„V každej vekovej kategórii sa prá-

ce budú hodnotiť v troch samostatných 
disciplínach: kresba/výtvarné dielo, fo-
tografia a video. V každej disciplíne budú 
ocenené prvé tri miesta, čo znamená, že v 
jednej vekovej kategórii bude udelených 
deväť cien. Okrem toho bude v každej ve-
kovej kategórii udelená aj cena verejnosti 
pre tri najúspešnejšie práce,“ objasnila 
Stanislava Luptáková a dodala, že súťaž 
odštartovala 16. marca 2026 a práce je 
možné prihlasovať do 31. júla 2026. Komi-
sia rozhodne, ktoré diela pôjdu do užšieho 
výberu, a tie sa predstavia verejnosti. Ľudia 
tak budú môcť od septembra do konca ok-
tóbra 2026 hlasovať online za práce, ktoré 
ich oslovili najviac.

Ako sa do súťaže zapojiť - Prvým kro-
kom je vytvoriť dielo v jednej z uvedených 
kategórií. Následne je potrebné zaregistro-
vať sa na oficiálnej webovej stránke Týždňa 
vedy a techniky v sekcii  Registrácia – TVT 
a vyplniť požadovaný formulár. Účastníci 
súťaže majú možnosť vyhrať atraktívne 
kreatívno-technické ceny. Diela bude hod-
notiť komisia a neskôr verejnosť. CVTI SR 
zverejní víťazov a ocení ich počas Týždňa 
vedy a techniky 14. novembra 2026 v Zážit-
kovom centre vedy Aurelium v Bratislave. 
Podrobné informácie o súťaži sú zverejnené 
na oficiálnej webovej stránke Týždňa vedy 
a techniky www.tyzdenvedy.sk.

Štartuje umelecká súťaž „Veda je umenie“

» ren
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KÚPIM
BYT, DOM

aj zadĺžený
s možnosťou ostať

ďalej bývať
0948 001 811
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VSKO

párny týždeň:
Lučenec, Malá Ves, Opatová, Boľkovce, 
Divín, Dobroč, Fiľakovo, Lovinobaňa, 
Mýtna, Panické Dravce, Ružiná, Tomá-
šovce, Vidiná, Poltár, Málinec, Veľký Kr-
tíš, Bušince, Dolná Strehová, Malý Krtíš, 
Modrý Kameň, Pôtor, Sklabiná, Želovce 
nepárny týždeň:
Lučenec, Malá Ves, Opatová, Boľkovce, 
Fiľakovo, Halič, Panické Dravce, Rapovce, 
Veľká nad Ipľom, Vidiná, Poltár, Cinoba-
ňa, Hrnčiarska Ves, Hrnčiarske Zalužany, 
Kalinovo, Kokava nad Rimavicou, Má-
linec, Veľký Krtíš, Kalinovo, Kokava nad 
Rimavicou 

lucenecko@regionpress.sk

Redakcia: Železničná 26 
LUČENEC

INZERCIA

 

LUČENECKO
VEĽKOKRTÍŠSKO-POLTÁRSKO

Miriam Hašková   0905 915 039

www.regionpress.sk
www.facebook.com/regionpress.sk
www.facebook.com/lucenecko.sk

Ve¾ký Krtíš

Poltár

Luèenec

Západné Slovensko

Stredné Slovensko

Východné Slovensko

BV   97.240 Bratislavsko Východ
BZ  106.540 Bratislavsko Západ
DS  34.320 Dunajskostredsko
GA  34.390 Galantsko+Šaliansko
HC  30.330 Hlohovecko+Sereďsko
KM  16.450 Komárňansko
LV  30.580 Levicko
MA  29.680 Malacko
NR  54.170 Nitriansko
NZ  35.050 Novozámocko
PK  22.970 Pezinsko
PN  41.870 Piešťansko+NM+MY
SC  35.420 Senecko
SE  36.750 Senicko+Skalicko
TO  41.930 Topoľčiansko+PE+BN
TN  59.870 Trenčiansko+DCA+IL
TT  49.930 Trnavsko
ZM  20.930 Zlatomoravsko

BB    56.200 Banskobystricko+BR
KY  29.300 Kysucko=CA+KM
LI  37.270 Liptovsko=LM+RK
LC    30.860 Lučenecko+VK+PT
MT    38.570 Martinsko+TR
OR    34.980 Oravsko=DK+NO+TS
PB    33.590 Považsko=PB+PU
PD     40.150 Prievidsko
ZV    38.400 Zvolensko+DT+KA
ZH  26.880 Žiarsko+ZC+BS
ZA  50.780 Žilinsko+BY

BJ  37.210 Bardejovsko+SK+SP
GE  30.830 Gemersko = RV+RS+RA
HU  27.190 Humensko=VT+SV+ML
KE  92.130 Košicko
KS  24.900 Košicko okolie
SL   12.940 Ľubovniansko
MI  31.260 Michalovsko+TV+SO
PP  41.520 Popradsko+KK
PO  49.940 Prešovsko+SB
SN  32.540 Spišsko+LE+GL

Vydavateľ nezodpovedá za obsah a 
pravdivosť inzerátov. Neprešlo jazy-
kovou úpravou.

Prosba o pomoc: Prosíme Vás, v prípa-
de, že viete o mieste, kam naše noviny 
nechodia, dajte nám, vedieť. Ďakujeme.

DISTRIBÚCIA (30.860 domácností)

Bezplatný týždenník

EV 6218/24 

vydáva spoločnosť 

  
so sídlom Pekárska 7489/40A, 
917 01 Trnava, IČO: 36252417.

Ročník III, rok 2026

»Kupim zvaracku ks 
200,250,350 triodyn 
0949386463

»Predám retro porcelánové 
misy s pokrievkou na po-
lievku 2ks, pečeňové oválne 
misy 4ks, 12ks biele hlboké 
nové taniere 1€/ks, fritovací 
hrniec, rôzne tácky, šálky, 
rôzne poháriky.Fotky pošlem. 
0903 400 138

»Predám retro detský bicyk-
el (5-6r) 30€, retro kočík pre 
bábiku, detský drevený ná-
bytok maľovaný pre bábiky 
aj riadiky, detský šijací stroj 
prerobený aj elektro výborný.
Detskú knihu Biblia v anglic-
kom jazyku aj s obrázkami  
0903 400 138
»Predám retro detský bicyk-
el (5-6r) 30€, detský dreve-
ný nábytok maľovaný pre 
bábiky aj riadiky, kočík pre 
bábiky, detský šijací stroj 
prerobený aj elektro výborný.
Detskú knihu Biblia v anglic-
kom jazyku aj s obrázkami 
0903 400 138
»Predám komplet v ruksaku 
s chráničmi aj s prilbou nové 
detské kolieskové korčule  31-
34 nastaviteľné, tyrkys. 0903 
400 138

»Predám zberateľovi 2 ko-
lovraty 50€/ks. A k tomu da-
rujem moták a benku. 0903 
400 138

2 ELEKTRO, TECHNIKA

3 DOMÁCNOSŤ, NÁBYTOK

0 RÔZNE

7 DEŤOM

Chcete si podať 
riadkový inzerát?
Pošlite SMS na tel. č. 8866 
v tvare RP (medzera) LC 
(medzera) číslo rubriky 
(medzera) Text inzerátu.
Inzerát bude po skontrolovaní spo-
platnený spätnou SMS, ktorú Vám 
vyúčtuje Váš mobilný operátor.
Cena spätnej SMS (vrátane DPH): 
•	 Text do 50 znakov 	  1 €
•	 Text do 100 znakov 	 2 €
•	 Text nad 100 znakov 	 3 €
Čísla rubrík:
1 – Auto-Moto
2 – Elektro, technika
3 – Domácnosť, nábytok
4 – Dom a záhrada
5 – Zverinec, drobnochov
6 – Hobby a šport
7 – Deťom
8 – Darujem
9 – Zoznámenie
0 – Rôzne

Komerčné inzeráty, pozvánky 
na akcie, ponuky zamestnania 
a reality v riadkovej inzercii neu-
verejňujeme. V prípade záujmu                          
o zverejnenie tohto typu inzerátu 
kontaktujte našich obchodníkov.
SMS je možné podať aj v novinách 
v iných regiónoch. V takom prípa-
de nahraďte písmena „LC“ v texte 
Vašej SMS kódom novín, ktorý náj-
dete v tiráži. 
(Službu platbamobilom.sk 
technicky zabezpečuje ELET s.r.o.)

Riadková
inzercia

Populácia rysa ostrovida v Národnom 
parku Slovenský kras je podľa WWF Slo-
vensko v kritickom stave. Monitoring 
realizovaný WWF Slovensko v rámci 
medzinárodného projektu LECA potvr-
dil výskyt len dvoch dospelých jedin-
cov. Na maďarskej strane hranice bol rys 
naposledy zaznamenaný v roku 2020.

„Aktuálne údaje naznačujú, že popu-
lácia rysa na území Slovenského krasu je 
na samotnej hranici prežitia,“ upozorňuje 
Branislav Tám z WWF Slovensko, ktorý sa 
dlhodobo venuje výskumu veľkých šeliem. 
„Ak sa nepodniknú cielené kroky, hrozí 
jeho úplné vymiznutie zo slovensko-maďar-
ského pohraničia.“ Táto situácia poukazuje 
na širší problém ochrany veľkých šeliem 
v Karpatoch. Hoci ide o druhy, ktoré sa 
prirodzene pohybujú naprieč rozsiahlymi 
územiami bez ohľadu na štátne hranice. 
Práve na túto výzvu sa zameral medziná-
rodný projekt LECA – Podpora spolužitia a 
ochrany veľkých šeliem v Karpatoch. „Veľ-
ké šelmy nepoznajú hranice. Ak ich chceme 
efektívne chrániť, musíme spolupracovať 
a zdieľať poznatky naprieč celým karpat-
ským regiónom,” hovorí Martin Duľa, ko-
ordinátor projektu z Mendelovej univerzity 
v Brne. 

Počas troch rokov projekt prepojil part-
nerov zo šiestich krajín Karpatského oblú-
ka – ministerstvá, univerzity, správy chrá-

nených území aj mimovládne organizácie         
– s cieľom posilniť spoluprácu a priniesť 
praktické riešenia v oblasti monitoringu 
veľkých šeliem, prevencie konfliktov s člo-
vekom a boja proti pytliactvu. Odborníci       
v rámci projektu využívali moderné metódy 
monitoringu, ako sú fotopasce, genetické 
analýzy či GPS telemetriu. Na území s roz-
lohou viac ako 37 000 km² bolo rozmiestne-
ných vyše 560 fotopascí, identifikovaných 
bolo 108 jedincov a 27 z nich bolo vybave-
ných telemetrickými obojkami. Získané 
údaje prinášajú cenné poznatky o pohybe, 
správaní a teritóriách veľkých šeliem.

Projekt sa zároveň zameral aj na prak-
tické riešenia spolužitia človeka a šeliem. 
V pilotných regiónoch sa testovali preven-
tívne opatrenia, ako elektrické oplotenia či 
zlepšené kontajnery na domový odpad, čo 
pomáha znižovať strety so šelmami a škody 
na hospodárskych zvieratách. Opatrenia sa 
realizovali v kľúčových cezhraničných úze-
miach – od Beskýd a Kysúc cez Tatry až po 
Východné Karpaty a Slovenský kras.

Do aktivít projektu sa zapojili aj samo-
správy, farmári, poľovníci, policajní vyšet-
rovatelia, ochranári či správy národných 
parkov. Uskutočnilo sa viac ako 22 cezhra-
ničných stretnutí s vyše 300 účastníkmi 
a prostredníctvom verejných podujatí a 
vzdelávacích aktivít sa o význame veľkých 
šeliem dozvedeli tisíce ľudí. 

Alarmujúci stav populácie rysa 
v Slovenskom krase

» ren

INZERCIA
0905 915 039
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mobil. +421 918 957 263, www.tempus.skŠAFÁRIKOVA 91, 048 01, TEMPUS CAR s.r.o.

DACIA - to najlepšie pre skutočných ľudí.D

Auto roka
Slovensko 2025
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0908 265 785
Volajte pre nezáväznú konzultáciu

Hľadám nehnuteľnosti
pre svojich klientov

v okrese DT, LC, VK, KA, PT.

DOM.CHALUPU.CHATU.POZEMKY

CHCETE
PREDAŤ? CHCETE
PREDAŤ? 
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husi, kačky,
husokačky,
mládky, morky
brojlerové kuriatka

www.hydinashop.sk

0905 207 059

ESURDOVOZ NA AD

http://platbamobilom.sk
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Po novom môžu fyzické osoby poukázať 2 
% zo zaplatenej dane okrem neziskových 
organizácií aj svojim rodičom, ak spĺňajú 
podmienky. Finančná správa upozorňuje, 
že pri poukazovaní podielu zo zaplate-
nej dane často dochádza k chybám, ktoré 
môžu spôsobiť, že peniaze sa k rodičom 
alebo neziskovým organizáciám vôbec ne-
dostanú.

Pri poukázaní podielu zaplatenej dane 
pre rodiča za zdaňovacie obdobie 2025 sa za 
oprávneného rodiča považuje rodič, ktorý je 
k 31.12.2025 poberateľom starobného, invalid-
ného dôchodku po dovŕšení dôchodkového 
veku, výsluhového dôchodku po dovŕšení 
dôchodkového veku alebo invalidného výslu-
hového dôchodku po dovŕšení dôchodkového 
veku. 

Podiel zo zaplatenej dane 
je možné poukázať:

• V daňovom priznaní k dani z príjmov fy-
zickej osoby za rok 2025 podanom do 31. marca 
2026, respektíve v predĺženej lehote. 

• Na samostatnom vyhlásení do 30. apríla 
2026, ak daňovníkovi zamestnávateľ vykonal 
ročné zúčtovanie za zdaňovacie obdobie 2025. 
V tomto prípade je povinnou prílohou potvrde-
nie o zaplatení dane od zamestnávateľa. V prí-
pade poukázania 2% rodičovi, musí vyhlá-
senie obsahovať identifikačné údaje rodiča 
- meno, priezvisko, rod.číslo.

Finančná správa upozorňuje na najčastej-

šie chyby:
• Poukázanie rodičom aj neziskovej or-

ganizácii bolo urobené na dvoch tlačivách 
- daňovník nepodáva dve samostatné vyhláse-
nia. Ak chce poukázať podiel zaplatenej dane 
rodičom a podiel zaplatenej dane neziskovej 
organizácii, uvedie obe možnosti v jednom 
vyhlásení. V prípade, že daňovník – zamest-
nanec predloží dve samostatné vyhlásenia, 
správca dane berie do úvahy iba posledné po-
dané tlačivo.

• Použitie starých, neštruktúrovaných 
vzorov tlačív - daňovníci podajú samostatné 
vyhlásenie alebo potvrdenie o zaplatení dane 
na neaktuálnych formulároch.

• K vyhláseniu chýba potvrdenie o za-
platení dane - pri samostatnom vyhlásení je 
potvrdenie o zaplatení dane povinnou prílo-
hou. Ak chýba, správca dane nemôže poukázať 
podiel zaplatenej dane.

• Prijímateľ (nezisková organizácia) nie 
je v aktuálnom zozname Notárskej komory 
SR - daňovník môže uviesť len prijímateľa, kto-
rý je v zozname pre daný rok. 

• Nečitateľne vyplnené vyhlásenie - 
nejasné alebo nečitateľné údaje môžu viesť                  
k tomu, že správca dane nedokáže identifikovať 
prijímateľa ani daňovníka.

• Chýbajúce Potvrdenie o dobrovoľníc-
kej činnosti (pri poukázaní 3 % zo zapla-
tenej dane neziskovej organizácii) - ak chce 
daňovník neziskovej organizácii poukázať            
3 % zo zaplatenej dane, musí predložiť písomné 
potvrdenie o dobrovoľníckej činnosti v rozsahu 
aspoň 40 hodín za zdaňovacie obdobie.

Pozor na chyby pri poukazovaní 2 %

» ren

František Saleský    
Dve veci nám pomôžu zotrvať v nábožnom 
živote: rozhodnutie plniť si povinnosti 
stavu a odvaha neznepokojiť sa a nezma-
lomyseľnieť pri chybách, ktorých by sme 
sa mohli dopustiť. 

C i t á t y

Čaká nás veľké 
jarné upratovanie

Veľkonočné zvyky 
a tradície na Slovenskuzd
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H Ľ A D Á T E  Ľ U D Í ?
inzerujte v rubrike

ZAMESTNANIE
0905 915 039
haskova@regionpress.sk

INZERCIA
0905 915 039

 

Najčítanejšie regionálne noviny Týždenne do 30 000 domácností a firiem 

LUČENECKO
VEĽKOKRTÍŠSKO-POLTÁRSKO
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POMÁHAME
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STD DE GmbH

 2800 € 

+421 917 628 262 • petrikova@stdde.eu

+ VÝKONNOSTNÉ ODMENY

 DE
M K D
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S TÝM SI HRAVO
        PORADÍME !

         HLINÍK, DREVO
              ČI NEREZ? 

ZDARMA
ZAMERANIE A

3D VIZUALIZÁCIA

ZASKLENIA TERÁS A BALKÓNOV
PRÍSTREŠKY NAJVYŠŠEJ KVALITY

NAJLACNEJŠIE PREKRYTIA BAZÉNOV
ZÁBRADLIA A BRÁNY NA MIERU

SME VEĽKÁ SPOLOČNOSŤ, VIAC NEŽ 90 ĽUDÍ

DAJTE PREDNOSŤ SLOVENSKEJ KVALITE

MENÍME VAŠE SNY NA REALITU UŽ 25 ROKOV

ODOLNÉ ZVÁRANÉ KONŠTRUKCIE
S NAMI SA VŽDY VIETE DOHODNÚŤ

0800 333 223
gszasklenie.sk

98
-0
04

46
-0
01
1

24
-0
06
6


